

情满重阳日，阳光洒校园

城阳区实验中学开展传统文化进校园展示活动

□文/图 半岛全媒体记者 李倩倩

“岁岁重阳，今又重阳，实中菊墨飘香”。10月27日，城阳区实验中学开展了“阳光教育·情满重阳”为主题的传统文化进校园展示活动。全区各校负责人、骨干教师以及退休的老教师与部分学生家长共200余人参与了此次活动。

记者走进校园，首先映入眼帘的是“重阳文化艺术长廊”：茶艺表演区，同学们身着汉服，一招一式尽显优雅；书法展示区，同学们挥毫泼墨，一撇一捺彰显大气；国画展示区，同学们翰墨飘香，气韵典雅笔笔传神；传统重阳手工现场制作及多彩的社团活动展牌呈现让人身临其境、心旷神怡；尊老敬老的作品展让大家如沐春风，感受一片温情……“牡丹通常都是在春天盛开的，象征着旺盛的生命。”初二学生李宇珊现场绘制牡丹，表达对老人的节日祝福，初二学生南相君表示会在家里做一些力所能及的家务，“我们不仅要在家中，而且要在社会上多关爱一下老人，多跟老人谈谈心。”

随后，一场视听盛宴在阶梯教室举行，国学经典吟诵、木偶剧表演、京剧四郎探母表演《国家》双重唱……“阳光教育·情满重阳”文艺汇演节目精彩纷呈，博得现场观众

阵阵掌声。

“不仅要尊敬自己的老人，还要尊敬社会上所有的老人。”据城阳区实验中学教师王伟介绍，学校通过“阳光教育·情满重阳”传统文化进校园主题展示为平台，引导学生真正了解重阳节所承载的中国所独有的传统文化内涵，弘扬尊老敬老、孝老爱老的传统美德，体会传统文化的博大精深。前不久，学校师生们身体力行，带着他们热切真诚的孝心，走进了敬老院，为那里的老人们献上了节日的祝福。

记者了解到，在传统文化展示中，学生们的这些技艺全部来自学校开设的特色课程。学校始终坚持“用三年的教育，影响孩子一生”的办学理念，学传统，悟传统，用传统，弘扬优秀传统文化，涵养学生人文情怀，筑牢校园文化根基。在区实验中学，读经悟典早已成为同学们的一门必修课，传统文化已经融入学校每年的读书节及相关课堂教学中，而利用传统节日组织系列活动，尊老爱幼、感恩父母师长、缅怀先烈、明志报国更是学校德育教育的基本内容。近年来，学校广泛开展了儒家经典诵读，孝德文化讲座，法制文化讲堂，走进敬老院、孤儿院，走进孔府孔庙，道德实践等文化活动，用学生喜闻乐见的形式传播优秀传统文化。



初二学生李宇珊现场绘制牡丹，表达对老人的节日祝福。



“阳光教育·情满重阳”文艺汇演节目《国学经典吟诵》。

区慈善会重阳节 走访慰问社区老人

义务进行眼部检查，送出39.5万元善款

□半岛全媒体记者 于田乐

关爱老年人不仅是为人子女应尽的孝道，更是社会所倡导的良好品行。今年重阳节，区慈善会开展了“慈善重阳助老”活动，联合医疗机构为老年人义务进行眼部检查，送出共计39.5万元善款，在为期9天的活动期内，相关领导走访慰问了社区内部分高龄、困难老人和养老机构，倾听老人们的心声，为他们送去节日的祝福。

活动期内，领导们来到了城阳区社会福利中心看望中心老人，真切地与老人家交谈，了解他们的身体状况和日常生活、对目前的居住条件是否满意等等，从老人们脸上的笑容和爽朗的笑声看得出他们十分开心并且感恩于现在的生活，现场，一位年近九旬的老人即兴带来了诗朗诵表演，声如洪钟，引得大家掌声连连。领导们还来到了惜福镇城阳新地博爱养老院看望院内老人，“一定要给老人们创造良好的居住环境，不仅要关心他们的身体状况，更要关注他们的内心世界，让老人不再有孤独感。”临走前领导不忘叮嘱院内负责人。

半岛记者了解到，十几年来，每逢重阳节区慈善会都会开展敬老助老相关活动，以实际行动服务老年人，给广大困难老人做好事、办实事、解难事，为他们安享晚年、幸福生活创造良好条件。

“2017青岛旅游惠民月”启动

持续整个十一月的旅游惠民月拉开序幕

□半岛全媒体记者 于田乐
 通讯员 贤峰

11月1日上午，由青岛市旅游工作领导小组主办，青岛市旅游发展委员会、城阳区人民政府承办，城阳区旅游局、惜福镇街道办事处、惜福镇街道青峰社区共同协办的“2017青岛旅游惠民月”启动仪式在城阳区毛公山景区举行，相关省市领导出席并致辞，相关负责人员、各市民代表团等近千余人参加。

在精彩的扇子舞表演后，“2017青岛旅游惠民月”启动仪式正式开

始。仪式上，相关领导分别致辞，并为“2017青岛旅游惠民月”活动代表、“城乡互动游首发团”代表、惠民月“旅游爱心巴士”代表授旗，旅游惠民联盟企业代表现场发言表态，最后，相关领导宣布2017青岛旅游惠民月活动正式启动。仪式结束后，与会人员前往青峰社区实地参观了城阳新农村建设和乡村旅游工作取得的成果，惜福镇街道进行了精彩的民俗表演，游客们领取了精美的惠民月宣传品，除此之外，城乡互动游首发团开始了他们愉快的惠民之旅——攀登毛公山，领略自然风光。

今年以来，城阳区旅游事业蓬勃发展，成效显著，值得注意的是，这是自青岛旅游惠民月活动诞生以来首次选择在城阳区启动。今年前三季度，城阳区旅游人次和旅游收入的增速分别达到15%和32%。半岛记者了解到，本次青岛旅游惠民月将持续整个十一月份，期间城阳区旅游局将依托青岛市旅游惠民联盟这个平台，结合本地特色旅游资源，开展一系列城阳区旅游惠民月活动，市民将收到一系列外出游玩“大礼包”：四条城阳惠民月游玩线路、吃喝玩乐更便宜……市民们在玩得开心同时，更省钱省心。

黑龙江中路等4条道路即将进场施工

整治道路总长度17.9公里，计划投资2.8亿元

□半岛全媒体记者 李倩倩

11月1日半岛记者从城阳区城市管理局市政处获悉，长城南路（民航路—黑龙江北路）、黑龙江中路（流亭立交桥—李沧界）、崇阳路（长城路—中城路）、文阳路（长城路—靖城路）已完成招投标，即将进场施工。其中，连接城区的黑龙江中路（流亭立交桥—李沧界）段是进出青岛市区的主干道，道路长度8.7公里，工作量大、时间紧，施工时主

要采取分段、分车道半幅施工，夜间施工，避开车辆高峰时段。

据了解，为了更好地改善全市市政道路交通状况，提升城区市政道路使用功能，2017年按照全市市政道路整治提升统一行动部署安排，城阳区市政道路整治提升主要包括正阳路、长城路等7条道路，整治道路总长度17.9公里，计划投资2.8亿元。其中正阳路（靖城路—G204）维修整治，7月份开工建设，已于10月底全部完工，长城路（正阳路—环城北路）维

修整正在按计划稳步推进中；下一步，民航路（重庆北路—新郑路）也即将开始招标工作，以上道路维修整治按计划要求在12月底前全部完工。

城阳区城市管理局市政处相关负责人表示，今年10~12月份集中整治城区道路多，可能对城区交通造成一定压力，开工前已与区交警部门共同研究交通调流方案，最大程度减少因施工影响城区交通，保证城区道路交通正常运行。